

D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el alma de
LA SEÑORA
D.ª Joaquina Lasmarias y García
DE ZORIO
Que falleció a las cuatro de la tarde de ayer
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Su director espiritual don Juan Seguí, su afijidísimo esposo don Casimiro Zorio Palomas, su Ma. doña Mercedes García Monfort (ausente), primos don Pascual y doña Amparo Palomas García (esta ausente), don Federico, don Augusto y don Cruz Jordá García (ausentes), primos políticos, demás parientes y amigos, y albacea testamentario don Manuel Jordá y don Aurelio Yanueta, Mis. Corpore insepultos, que en sufragio del alma de la finada se dirá hoy, a las diez, en la parroquial iglesia de San Agustín, y por la tarde, a las tres, a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Gran Vía de Cervantes, letra 7.ª principal, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo. No se repartirán esquelas. Se suplica no asistan coches.

Cultos eucarísticos en Carnaval

Con la solemne reserva del «Laus perennis», que ayer, a las seis de la mañana, se celebró en la iglesia catedral de San Bartolomé, terminaron los cultos que la Valencia católica tributa al Dios de la Eucaristía durante los días del Carnaval.

En las demás iglesias finalizaron los triduos de desagravio el martes por la tarde, celebrándose en algunas, grandiosas funciones, como fueron las de la Compañía y real iglesia del Salvador.

En esta última predicó, como en las dos tardes anteriores, el ilustrado y elocuente Capuchino Padre Rafael de Novell, sobre la buena y la mala Prensa, haciendo notables y oportunas consideraciones acerca de la poderosa influencia que ejerce en todas las clases de la sociedad, y especialmente en la proletaria, la lectura de los periódicos.

La procesión y reserva fueron solemnísimas, oficiando en ellas el muy ilustre señor Rector del Seminario, doctor don Manuel Rubio y Cercas, y asistiendo, en nombre de la Asociación de los Buenos Libros, su vicepresidente, señor don José Lajara; el secretario, don Manuel Martínez, y el socio de honor y concejal don José Fec Cremades.

El altar de dicha Asociación, en donde hizo estación el Santísimo Sacramento, estaba admirablemente adornado y profusamente iluminado.

D. O. M.
Don Joaquín Mompó Ferrando
Propietario
Falleció en la villa de la Ollería el 17 del actual
A LOS 63 AÑOS DE EDAD
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.

Sus desconsolados esposa, doña Concepción Sanchis Pla; hijos don Joaquín, don Vicente, don Juan, don Emilio y don José; hijos políticos don Vicente Vidal, doña Julia Mompó y doña Vicenta Ricart; nietos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les suplican encomienden su alma a Dios.

han celebrado en la Catedral, debido a la iniciativa y organización por el señor Arzobispo doctor Benlloch, como reparación a Jesús Sacramento durante los días de Carnaval.

Ayer tarde, en el solemne ejercicio, predicó el doctor Benlloch, quien, con su soberana elocuencia, cantó las excelencias de la Eucaristía en párrafos bellos y sentidos, con lo que arrebató a la enorme concurrencia que llenaba las espaciosas naves del monumental Templo Metropolitano.

Desde el domingo a las diez, en que fué expuesto Su Divina Majestad, han permanecido de guardia, turnándose durante el día, todas las Asociaciones y Corporaciones religiosas y los alumnos de los tres Seminarios, y por las noches, los turnos de la Adoración Nocturna.

Esta mañana, a las seis, ha habido Misa de Comunión general, y a continuación, con la asistencia de las Comunidades religiosas, Cleros parroquiales y Cabildo, se ha celebrado la procesión eucarística, siendo llevado el Santísimo por el señor Arzobispo, quien después ha dado la Bendición con Su Divina Majestad a la multitud que se apiñaba en la Catedral, y ha reservado.

El doctor Benlloch ha recibido numerosas felicitaciones por la brillantez y grandiosidad de los cultos celebrados, y al salir de la Catedral ha sido entusiastamente aplaudido y vitoreado.

La cuestión del juego

Se ha puesto sobre el tapete la cuestión del juego.

En Valencia se juega. Es ésta una verdad trasechada, que conocen de sobra cuantos no sean sordos ni ciegos.

Aquí mismo, junto a la mesa de la Dirección, a menos de tres metros de distancia, funciona la sala de juego del Tiro de Pichón, y es tal el costume que tenemos ya de la vecindad del tapete verde, que muchas veces confundimos el ruido de nuestros linotipias, que abajo trabajan, con el ruido de las fichas que recogen los crippers de la casa de enfrente.

Juega la Agricultura, juega el Tiro de Pichón, juega El Gallinero, juega el Automóvil Club, juegan los cuatro Círculos liberales alibistas y romanones, juega El León de Oro, y el hasta hoy inmaculado Ateneo Mercantil juega también, a pesar de la protesta de la honrada mayoría de sus socios.

Y sin embargo... nada decimos en nuestro diario batallar contra todos los vicios sociales.

¿Por qué? Muchas veces nos hemos planteado a nosotros mismos esta cuestión, y cada vez con más firme voluntad nos afirmamos en la actitud hasta ahora seguida.

No hay asunto más delicado que el del juego en una capital como Valencia. Nosotros creemos indigno que las obras de beneficencia tengan que vivir de la explotación de un vicio social. Y hasta esta afirmación para que comprendan los lectores que no es la cantidad del fin lo que nos mueve a contemplar en silencio los males vergonzosos que se emplean para conseguirlo. Es que en alrededor del juego ríen y disputan en la sombra los más básicos intereses, que desvirtúan, por una triste experiencia, todos los nobles sentimientos que pudieran inspirar las más honradas campañas periodísticas.

En Valencia se juega porque el Gobierno ha querido que se juegue y desde Madrid se han concedido las oportunas autorizaciones. Contra el poder de la influencia política, que tiene como excusa el libre régimen del vicio en San Sebastián, nada puede un periódico solo. A éste se le podría exigir como deber el de la denuncia del hecho delictivo y corruptor, y ese deber lo conocen la autoridad y la opinión para que diariamente nos constituyamos en sus fiscales.

La Prensa honrada se halla en la alteración de hablar todos los días contra el juego, o de sostener, con las naturales insipidencias, la campaña. Lo primero es imposible, y al margen de lo segundo está siempre la pública maledicencia: si inicia un periódico una campaña, es que habla por su boca el dinero del arrendatario vendido en la subasta o en la contrata; si en ella esa (porque un día u otro se ha de cesar), es porque el dinero del contratista combatido ha venido, generoso, a aliviar la caja de la administración.

Y si esto no tuviese un fondo de verdad, sería cosa de arrostrar la calumnia, levantando el corazón por encima de toda miseria. Pero tanto tiempo ha pasado desde la campaña del señor Azatzi (¡precisamente el señor Azatzi!) contra el juego del Circo de Bellas Artes?

Las campañas de... moralidad no pueden estar a merced de que a un señor le visite una noche la desgracia o la fortuna... y a estos «los enterados» a qué nos referimos con esto.

Ha iniciado la campaña contra el juego nuestro estimado colega «La Correspondencia». Bien saben los compañeros que en el trabajo, que nada tienen que ver con estas insinuaciones nuestras. Nos consta que sus palabras son honradas, y que es un fin nobilísimo el que las dicta e inspira. Nosotros estamos dispuestos a secundarle y a poner al descubierto todas las ramificaciones de esta terrible plaga social. Pero no queremos perder inútilmente el tiempo con una labor aislada, sin resultados prácticos de ninguna clase.

Requiere a todos los colegas. Diga cada uno clara y terminantemente su opinión. El que no esté conforme, que manifieste por qué razón se opone a esta campaña moralizadora. Y todos, si en todos existe la conformidad deseada, o sólo aquellos en que ésta exista, sigamos adelante y unámonos en la labor regeneradora, juramentados para no cesar en ella mientras no cese la explotación de ese vicio social que nos ha convertido nuestros centros aristocráticos en focos de corrupción y de escándalo para la sociedad valenciana.

Bendición de nuestro futuro Prelado

Tan pronto como supimos la grata nueva de haber sido firmado el decreto de presentación para la Sede valentina de nuestro insigne compatriota señor Reig y Casanova, le dirigimos respetuoso y cordial telegrama de felicitación y adhesión, en nombre de los directores, redactores y lectores del DIARIO DE VALENCIA, al que nuestro futuro Arzobispo se ha dignado contestar en los términos siguientes:

«Director «Diario de Valencia»:
Barcelona, 17.—Muy reconocido sentimientos que me expresa, bendigo afectuosamente redacción y lectores de su importante «Diario».—Obispo de Barcelona.»

Recibimos con el más profundo respeto esa paternal bendición, y de nuevo reiteramos al que en breve ha de ser nuestro vigilantísimo Pastor y sabio maestro la más firme protesta de nuestra filial e incondicional adhesión.

En honor de San Vicente Ferrer

Mañana comenzarán los siete viernes dedicados a nuestro glorioso Padre y Patrono, en el real convento de Predicadores, de esta ciudad, con los siguientes cultos:

Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión general, rezándose el Santo Rosario, ejercicio del día y cantándose motetes.

Por la tarde, a las cinco, empezará la función, cantándose el salmo «Cantate Dominum», a seis voces, del Padre Guzmán; Santo Rosario y Letanía; himno «Jesu dulcis», a cuatro voces, de Palestrina; ejercicio propio del día; motete «Ego sum Panis», a solo de tenor y coros, de Cortina; sermón, que dirá el reverendo Padre Fray Luis Urbano, acerca del tema «Las dos justicias enemigas entre sí.—Muere la verdadera, por falta de fe y caridad.—Doctrina y ejemplos de San Vicente Ferrer». Se terminarán los cultos, cantándose los «Gozos» del maestro Jerá y dándose a besar la reliquia del Santo.

ESPAÑA AL DIA

PRENSA OFICIAL GACETA DE MADRID

El diario oficial de la nación inserta los proyectos de ley leídos ayer en el Congreso por el ministro de Hacienda y la concesión de varios créditos.

Asimismo inserta los decretos admitiendo al señor Allendesalazar la dimisión de la cartera de Fomento, y nombrando para sustituirle al señor Ortuño.

EL DIA EN PALACIO

A las diez de la mañana estuvo el señor Allendesalazar en Palacio.

Permaneció en la regia morada durante una hora.

Al salir dijo a los periodistas: «He venido a Palacio para no perder la costumbre de comunicarme diariamente con don Alfonso.»

Uno de nosotros: «¿Se halla usted satisfecho de la votación obtenida ayer en el Congreso?»

El señor Allendesalazar: «¿Qué duda cabe? Cuantos más medios se nos facilitan para cumplir nuestra misión de sacar adelante los presupuestos, más pronto la cumpliremos.»

CAPILLA PUBLICA

Con motivo de la festividad del día se celebró capilla pública en Palacio, a la que asistió numeroso gentío.

A las once de la mañana salió de Palacio la comitiva, en la cual formaban gentileshombres, mayordomos, grandes de España, el Nuncio y damas.

Don Alfonso vestía uniforme de infantería; los infantes don Fernando y don Carlos y los príncipes don Gabriel y don Jenaro vestían los uniformes de las armas a que pertenecen.

Cantóse la misa de Anglada, siendo el celebrante un Capellán de altar.

El señor Obispo de Sión bendijo la ceniza y la impuso a las personas de la comitiva.

Terminada la ceremonia regresó ésta a Palacio.

EN LOS MINISTERIOS PRESIDENCIA

El subsecretario de la Presidencia nos dijo a los periodistas que la sesión de esta tarde en el Senado resultaría animada.

Respecto a la provisión de altos cargos en Fomento, no hay nada acordado.

GRACIA Y JUSTICIA

La firma consistió hoy en varias cartas de sucesión en títulos nobiliarios.

FOMENTO

El ministro de Fomento no se ha ocupado todavía en el asunto de la provisión de altos cargos.

Dentro de pocos días serán firmados los nombramientos de los sustitutos de los personajes romanones que los desempeñan.

ABASTECIMIENTOS

El ministro ha recibido una nota de la Junta reguladora del comercio de aceite, participando que ha terminado el estudio de las tasas para la exportación.

El informe de la citada comisión menciona que existen unos 300 millones de kilos de olivas molidas, lo cual supone un sobrante de 95 millones para el consumo nacional.

MADRID

En el Carnaval

«...Está el azúcar a dos pesetas sesenta céntimos el kilo; el aceite, a 25 pesetas la arroba; los garbanzos...»

«¿Qué situación más difícil! ¡Este sí que es el principio del fin. Todo desencajado, todo cayéndose, todo ofreciendo los síntomas de la descomposición o del agotamiento! ¡Qué tristeza...!»

«...Hay más de 8.000 familias que han sufrido lo que son enfermedades graves o pérdidas de seres queridos, en lo que llevamos de invierno. ¡No estamos para diversiones!»

He ahí lo que continuamente oímos en nuestras casas, en las de nuestros amigos, en las tertulias, en los corrillos políticos, en todas partes.

Constantemente lo oímos, es verdad; pero contra el testimonio de nuestros ojos se rebela el testimonio de nuestros oídos.

Las calles céntricas y semi-céntricas rebosan de gente.

En los teatros no queda una localidad vacía.

De coches de lujo y de alquiler están llenos los paseos de la Castellana y Retiro.

En los cafés, cervicerías, bares, etcétera, etcétera, no se puede entrar. La gente llega hasta la puerta.

Y por todos lados se ven comparsas, músicos, danzantes, máscaras sueñas, marmarochos y toda la caterva que brota tan naturalmente del corazón de Momo, como la yerba del estiércol.

¿Quién dice la verdad? ¿La vista o el oído?

Entrambos.

Lo que hay es que éste es un país especialísimo, singularísimo. Por eso es tanto, o necio, o absurdo, quererle poner los trajes políticos que a otros les caen bien o regular.

Este pueblo tiene motivos más que sobrados para llorar; pero aun teniendo los, no desperdicia las ocasiones que le ofrecen para reír.

Quiere engañarse, embromarse a sí mismo.

En otras partes, ante una situación tan especialmente grave como la actual, nadie o sólo muy contadas personas pensarían en la mascarada, en la carnavalada, en la estupidez esa de los que se tapan la cara durante unas horas para quedar en libertad de parecerse más a las bestias.

Aquí, todo el mundo se echa a la calle a gozar, a divertirse, a reírse y hasta a rebufar.

¿Que les vayan a estas gentes con la monserga del Poder civil!

¿Qué será eso?—dirán ellas.—Comamos, bebamos o por lo menos divertámonos unos días, que al fin y después de unos cuantos años, todos calvos.

Esa es la negra. Todos calvos, es decir, todas nuestras culpas y nuestros desvelos y nuestros desfilarracos de todo orden, tal y como han sido, sin disimulos y sin hipocresías, delante de Dios.

¡Qué terrible realidad!

MIGUEL PENAFLOL.

El escándalo de la carne

Si lo que en Valencia está ocurriendo con el asunto de la carne sucediese en tiempos de coacción monárquica; si en aquellos días en que los republicanos eran oposición hubiera estado nuestra ciudad no ya quince, sino cinco, cuatro o dos días sin carne, el escándalo sería de los que forman época: estaríamos ya hartos de sesiones extraordinarias, de discursos tremebundos, y la huelga general, con su consabido adorno de las revuelvas callejeras y de las aéreas pías, hubiera atronado ya nuestros oídos, llevando a la calle la sensación de la anomalía, de la protesta y de la mala administración de quienes toleraban tan inaudito abuso de los explotadores del pueblo.

Pero impera en Valencia la mayoría republicana, y por lo visto, puede el alcalde y pueden sus compinches en república cometer y consentir toda clase de atropellos en la más absoluta impunidad.

Los bancos de las minorías, si no vacíos, están por lo menos mudos, y tanto ministerialismo hay en la oposición como en el gobierno. Sin duda en esa Casa grande, donde todo el mundo se habla «de fío», no existe otra política que la del más vergonzoso compadrazgo. Valdría la pena de huir de todo lo que huele a Ayuntamiento, con asco, y no tener para las cosas conjetivas otras palabras que las del desprecio, si desde aquel no se estuviera asesinando casi de hambre a la ciudad.

¡Quince días sin carne! Escándalo mayor no se registra en la historia municipal de Valencia, y sin embargo, no ha habido nadie que haya emprendido en el Ayuntamiento la campaña que espera la opinión y que la ciudad necesita.

¡Ni siquiera se ha intentado el establecimiento de mesas reguladoras, porque, según denuncia el gobernador, los llamados o algunos de los llamados a intervenir en aquellas cosas interesadas en la huelga, por tener expendedorías a nombre de parientes o de amigos.

¡Todo un caso típico de administración y de honradura republicana!

El estado en que se encuentra Valencia no puede continuar un día más. Al alcalde corresponde solucionar el conflicto, y si la conducta de éste sigue, como hasta hoy, la ruta del abandono, es al propio gobernador a quien corresponde imponer al alcalde la solución.

Si no se hace así y la desidia sigue, será cosa de contribuir a la protesta tumultuosa, ya que estamos en un régimen de desconfianza tal, que sólo a los que chillan y revolucionan se les atiende y se les mira.

Nuestro servicio en la frontera

(POR TELEGRAMA)

El proceso Caillaux

París.—Han comenzado ante el alto Tribunal del Senado las sesiones del proceso Caillaux, después de más de dos años que duró la tramitación de diligencias.

A pesar de los muchos curiosos que rodeaban el palacio de Luxemburgo, Caillaux llegó en un automóvil sin ser advertido.

Le acompañaban dos inspectores de Seguridad.

Al acto asisten todos los senadores togados.

El proceso presenta gran interés.

En la primera sesión se ha dado lectura a los numerosos folios del sumario.

NOTICIA DESMENTIDA

Amsterdam.—Se ha desmentido de modo oficial que el gran duque de Hesse y otros siete generales alemanes se han refugiado en Holanda para evitar la extradición.

El duque permanece en Darmstadt.

LA QUESTION DE ORIENTE

Londres.—En el Ministerio de la Guerra se han celebrado dos conferencias importantes, para fijar y ultimar las últimas decisiones de los aliados para guardar los estrechos del Bósforo y los Dardanelos.

Asistieron los generales Foch y Churchill, representantes militares de la Entente, incluso de Italia y Japón.

ALEMANIA CONTRA FRANCIA

Roma.—Se ha acentuado la hostilidad de la Prensa alemana contra Francia.

Para evitar la efervescencia, de orden del Gobierno ha sido secuestrada la edición de «La Idea Nacional», que publicaba un artículo violento desmintiendo las notas oficiales del Gobierno francés sobre las negociaciones de Francia con Yugoslavia.

CONTESTACION AL ULTIMATUM DE WILSON

Londres.—Aunque está redactada la contestación al ultimatum de Wilson a los aliados respecto al problema del Adriático, no se ha remitido aún.

Se espera a que sean revisadas las pruebas impresas.

Lloyd George ha entregado un avance al embajador yanqui en Londres.

Es de tonos conciliadores, demostrando grandes deseos de evitar el rompimiento con los Estados Unidos.

LA JORNADA DE OCHO HORAS

París.—La asamblea celebrada por los representantes de la Cámara de Comercio, después de protestar contra el nuevo impuesto de beneficios de guerra, ha votado una resolución pidiendo al Gobierno que derogue transitoriamente la jornada de ocho horas en diversas industrias, ante la necesidad de intensificar el trabajo y la economía nacional.

LA EXTRADICION DEL EX KAISER

Amsterdam.—La Prensa alemana comenta las nuevas notas de los aliados a Holanda sobre extradición del ex Kaiser.

Supone que mantendrá la actitud anterior, para probar su independencia y cabellería.

Acepta que el Tribunal Supremo de Leipzig juzgue a los culpables.

La mayoría estima esta actitud sensata, pero rechaza las ingenuidades que pretende la Entente.

Arnold.

Acción obrera

Casa de los Obreros

SINDICATO DE ESCULTORES

Se convoca a los socios de este Sindicato a Junta general extraordinaria, que se celebrará esta tarde, a las cuatro, para dar cuenta del resultado de la entrevista habida ayer con los patronos, de las concesiones hechas por éstos y del estado de la huelga.

Por el interés grande de los asuntos a tratar se encarece sumamente a todos la asistencia.

UN DESPIDO INJUSTO

Se nos ruega insertemos las siguientes líneas:

«Ha causado muy deplorable efecto entre el personal todo ferroviario de la Compañía Valenciana de los Tranvías y Ferrucarías Económicas, el despido de un operario de talleres decretado por la superioridad, sin oír al interesado, como consecuencia de un altercado que tuvo con otro operario de referencia, y que no provocó él, ciertamente. Este, con su contrincante, fueron despedidos; pero en el hecho de ser luego readmitido al servicio el promovedor de la riña y quedar cesante el que menos culpa tiene, ven los obreros una injusta desigualdad en el trato por parte de la dirección de la Compañía, que no saben a qué atribuir, lo que ha producido gran excitación en el personal, hecho que, unido a otros recientes, que también juzgan los obreros de desconsideración, ha causado, como se dice antes, muy mal efecto entre los mismo, que no sería extraño produjeran sensibles consecuencias.»

El capitán Sanz, condenado

Zaragoza.—Se ha elevado al capitán general el fallo del Consejo de guerra condenando al capitán Sanz.

Este cumplirá la sentencia en la cárcel de Zaragoza.

El fallo no va firmado por todos los vocales, pues se asegura que alguno de ellos ha formulado voto particular.

HERIDO QUE MEJORA

Murcia.—Mejora rápidamente de las heridas el viajero del tren correo de Valencia, don Fortunato Toni.

LA HUELGA DE ELECTRICISTAS

Monforte.—Durante la noche fueron apagadas todas las luces del alumbrado público, a consecuencia de la huelga de los electricistas de Orense, que trabajan en la misma empresa que suministra el fluido a esta población.

El obrero electricista José Ríos fué sorprendido en el momento en que barrena un poste para introducir dinamita y cortar la luz.

EL MIEDO A LA GRIPE

Tenerife.—Por temor a la gripe, el vecindario se opuso al desembarco de los pasajeros del vapor «Fuerteventura».

El capitán, en vista de ello, se trasladó a Mascaort, donde se le hizo igual oposición.

Los pasajeros se amotinaron, pues muchos de ellos carecían de recursos.

El capitán marchó a Funcallente, donde el vecindario también se opuso al desembarco.

Después de varias consultas, se acordó que los pasajeros que desembarcasen se alojasen en una casa aislada de la población.

Enterados los vecinos, hicieron numerosos disparos contra el buque en el momento que zarpara.

GRANDIOSA SOLEMNIDAD EUCARISTICA

Burgos.—Esta mañana han terminado los grandiosos cultos eucarísticos que se

A los suscritores de fuera de la capital

Con el fin de normalizar la marcha administrativa del periódico, rogamos encarecidamente a los suscritores de fuera de la capital que no paguen por medio de correo postal o paquetero, se sirvan remitirnos el importe de su suscripción por el medio que les resulte más cómodo, teniendo en cuenta que el pago de la misma es por anticipado.

Directo para MAR Y LA

El vapor «LUCHA»

Cargará el lunes, 23 del actual.

Para fletes e informes, sus consignatarios:
GONZALEZ y MARTINEZ FOLGADO
Libertad, 16 (Cabañal) Teléfono 3.339

LA CASA DEL AZÚCAR, S. A.

Mercado, núm. 54

CRUDOS	CAFES	TOSTADOS
Caricoco, gordo 1.º, el quilo.	Pesetas 4.20	Mezcla, Caricoco y Río. 5.25 pesetas quilo
Santos superior, el quilo.	4.40	Mezcla de Santos. 5.40 pesetas quilo
Río, el quilo.	4.25	Santos 1.º. 5.50 pesetas quilo
Puerto Rico, Yaico 1.º, quilo	5.70	Yaico, Puerto Rico. 6.75 pesetas kilo

Nota. La venta del café tostado es de medio quilo en adelante, y de diez quilos si es del crudo.

OLIVOS A LA VENTA

Los hay de diversas variedades en los plantales que posee Francisco Cortes Francés, situados en los extramuros de Cuarte, entre la Estación de Aragón y las Monjas de San José de la Montaña.

Para más detalles, dirigirse a la calle de Náquera, núm. 4, esquina a la de Zapateros. HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1.

Tiñase usted las CANAS

con el Agua Virginal, no mancha y devuelve su color natural

Farmacia de la Morera

Requiere a todos los colegas.

Diga cada uno clara y terminantemente su opinión. El que no esté conforme, que manifieste por qué razón se opone a esta campaña moralizadora. Y todos, si en todos existe la conformidad deseada, o sólo aquellos en que ésta exista, sigamos adelante y unámonos en la labor regeneradora, juramentados para no cesar en ella mientras no cese la explotación de ese vicio social que nos ha convertido nuestros centros aristocráticos en focos de corrupción y de escándalo para la sociedad valenciana.

Requiere a todos los colegas.

Diga cada uno clara y terminantemente su opinión. El que no esté conforme, que manifieste por qué razón se opone a esta campaña moralizadora. Y todos, si en todos existe la conformidad deseada, o sólo aquellos en que ésta exista, sigamos adelante y unámonos en la labor regeneradora, juramentados para no cesar en ella mientras no cese la explotación de ese vicio social que nos ha convertido nuestros centros aristocráticos en focos de corrupción y de escándalo para la sociedad valenciana.

Requiere a todos los colegas.

Diga cada uno clara y terminantemente su opinión. El que no esté conforme, que manifieste por qué razón se opone a esta campaña moralizadora. Y todos, si en todos existe la conformidad deseada, o sólo aquellos en que ésta exista, sigamos adelante y unámonos en la labor regeneradora, juramentados para no cesar en ella mientras no cese la explotación de ese vicio social que nos ha convertido nuestros centros aristocráticos en focos de corrupción y de escándalo para la sociedad valenciana.

Requiere a todos los colegas.

Diga cada uno clara y terminantemente su opinión. El que no esté conforme, que manifieste por qué razón se opone a esta campaña moralizadora. Y todos, si en todos existe la conformidad deseada, o sólo aquellos en que ésta exista, sigamos adelante y unámonos en la labor regeneradora, juramentados para no cesar en ella mientras no cese la explotación de ese vicio social que nos ha convertido nuestros centros aristocráticos en focos de corrupción y de escándalo para la sociedad valenciana.



¡Yo estoy satisfecho de la vida!
desde que no he vuelto a padecer de **Estómago** gracias al uso del **DIGESTÓNICO**

D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el alma de **D. Joaquín Genis Torres**
Que falleció el día 18 de Febrero de 1920
A LOS 20 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Su director espiritual, sus amigos y resignados padres don Carlos y doña Antonia, hermanos, hermana política doña Mercedes Suarez, tíos doña Antonia Genis, don Vicente Borbón y doña Joaquina Torres, primos y demás familia, comunican a sus amigos tan sensible pérdida, y les suplican encomienden a Dios el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Erix, número 7, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

POSSO-FITO-KOLA ALIÑO
TÓNICO RECONSTITUYENTE
De venta: Farmacias y droguerías

Gacetillas
El período de lluvias que se inició el martes continuó durante todo el día de ayer con mayor intensidad, especialmente en las primeras horas de la noche, en que llovió torrencialmente.
Inútil nos parece consignar que las calles han quedado convertidas en un verdadero lodazal.

Mañana viernes, en la iglesia de San Lorenzo (Padres Franciscanos), será inaugurado el altar del Santísimo Cristo de los Navegantes, restaurado a expensas de varios devotos. A las ocho celebrará Misa de Comunión general el muy reverendo Padre Provincial de los Franciscanos, durante la cual se cantarán escogidos motetes. Por la noche, sermón, que predicará el Padre Francisco Lloréns, referente a este acto. Se solicita la asistencia, particularmente a los de la Asociación del Via-Cruces Perpetuo, por ser dicho altar el propio de la Asociación.

Hoy, como último día de novena a la Virgen de Lourdes, en la iglesia de Santa Catalina Mártir, habrá procesión pública al terminar el ejercicio del novenario, la cual recorrerá el siguiente itinerario: plaza de la Virgen de la Paz, calles de las Platerías, Derechos, Ercilla, En Bou, Correjerías, Zaragoza, plaza de Santa Catalina, calle de la Sombra, a entrar por la puerta principal. La iglesia estará espléndidamente iluminada, y se cantará el *Tota pulchra, gozos, Salve* y despedida.

Movimiento de población en el día de ayer:
Nacimientos, 17.
Defunciones, 19.

El notario de esta ciudad don Francisco Núñez Moreno ha trasladado su estudio a la plaza de la Almoina, número 1, bajo.

El Comité local de Valencia de la Federación del Profesorado auxiliar de España ha quedado constituido en la siguiente forma:
Presidente, don Juan Ruvira Jiménez; vice, don José Feo Gramados; secretario, don Miguel Ortega Moscholi; vocales: doña Magdalena García Pego, don José Luis Casanova, don José Ventura, don José Palerón y don Vicente Tarazona.

Secundando iniciativas de la Federación, en breve emprenderá una activa campaña en pro de los intereses de la clase.

CASA AMADOR: Se ha puesto a la venta una importante partida de rotales, géneros de verano, y los que quedan de invierno se liquidan a precios muy ventajosos.
Considerables rebajas en confecciones, por fin de temporada. Abrigos desde 10 pesetas, y edredones, desde 20 en adelante.

En el Conservatorio de Música y Declamación de Valencia ha quedado abierto, hasta el 15 de Marzo próximo, el segundo plazo de matrícula y derechos de examen para los alumnos de enseñanza oficial.

Hasta hace muy poco tiempo las enfermedades crónicas del estómago, hígado, cefaléas e intestinos, eran incurables. Hoy, gracias al agua de los Hervideros de Coñentes, desaparecen toda clase de afecciones, por antiguas que sean.

La Real Sociedad de Tiro de Pichón celebrará esta tarde, a las tres, tirada ordinaria.

Mañana viernes, 20 de los corrientes, a las seis y media de la tarde, en el Ateneo Científico continuará su conferencia sobre el tema «Sindicalismo y democracia» el culto notario de Pedreguer, don Augusto Villalonga.

Dada la falta del orador, es de esperar que los señores del Ateneo se vean concurridísimos.

Terminada la liquidación que se estaba practicando a la primera zona de la capital por defunción del recordador, se hace saber que desde hoy hasta el 15 de Marzo próximo, se efectuará el cobro de los valores del cuarto trimestre actual y atrasos en las oficinas recordadoras, calle de Cirilo Amorós, número 46, bajo, a las horas de costumbre.

Noticias del Extranjero

Texto íntegro de la Nota aliada

Los alemanes serán juzgados en Leipzig

He aquí el texto de la nota entregada al Gobierno alemán acerca de la cuestión de la entrega de los culpables:

«Los aliados han examinado atentamente la comunicación que fué dirigida a las potencias aliadas y asociadas el día 25 de Enero del corriente año por el Gobierno alemán, para exponer las graves consecuencias, tanto políticas como económicas, que podría tener para la ejecución del Tratado de Paz del 28 de Junio de 1919, el llevar a la práctica las disposiciones contenidas en los artículos 228 y 230, referentes a la entrega de los alemanes acusados de haber violado las leyes y las costumbres de la guerra.

Las potencias aliadas hacen constar que desde el momento en que Alemania declara que no puede ejecutar las obligaciones que para ella suponen los referidos artículos del Tratado que ella firmó, las potencias se reservan el usar, en la medida y en la forma que juzguen conveniente, los derechos que les da el Tratado, caso de confirmarse la expresada hipótesis.

Los aliados, sin embargo, toman nota de la declaración del Gobierno alemán de que está dispuesto a abrir ante el Tribunal Supremo de Leipzig un procedimiento penal rodeado de las más completas garantías e independiente de todos los juicios, procedimientos y decisiones anteriores de los tribunales alemanes civiles o militares, contra todos los alemanes que las potencias aliadas y asociadas piensen pedir la extradición.

Este procedimiento que propone el Gobierno alemán entablar inmediatamente es compatible con el artículo 228 del Tratado de Paz y está previsto expresamente al decir: «oficiales a la letra y al espíritu del Tratado, los aliados se abstendrán de intervenir en nada que afecte a los juicios y procedimientos para dejar al Gobierno alemán la plena y entera responsabilidad. Ellos se reservan el apreciar por los hechos realizados la buena fe alemana en el reconocimiento de los crímenes cometidos y su sincero deseo de asociarse al castigo.»

Los aliados verán igualmente si ya que se niega a entregarlos, se encuentra decidida realmente a juzgarlos ella misma en el Tribunal de Leipzig.

Al mismo tiempo, los aliados, procurando el triunfo de la verdad y la justicia, decidieron confiar a la Comisión mixta internacional el cuidado de reunir, publicar y comunicar a Alemania el detalle de los cargos existentes contra cada uno de ellos, una vez establecida su culpabilidad por la encuesta realizada. Y, por último, los aliados tienen que recordar de manera formal que el procedimiento seguido ante la jurisdicción propuesta no puede en ningún caso anular los artículos 228 y 230 del Tratado.

Las potencias se reservan el apreciar si los procedimientos propuestos por Alemania para asegurar a los culpables todas las garantías de justicia no tienen por objeto burlarlos al justo castigo que deben sufrir por sus crímenes.

Los aliados ejercerán, si fuera necesario, la plenitud de su derecho, obrando por mediación de sus propios Tribunales.»

(POR TELEGRAMA)
BUEN EFECTO
Berlín.—La nota de la Entente, redactada en francés acerca de la forma de juzgar a los culpables de la guerra, ha sido entregada al Gobierno alemán por el encargado de Negocios de Inglaterra.
El contenido de la nota ha causado buen

efecto, pero se lamentan los gobernantes de la negativa de los aliados a tener representación.

DESFILE DE TESTIGOS
Berlín.—Ante el Tribunal de Leipzig ha continuado el desfile de testigos en el proceso contra Erzberger, referente al asunto de la casa Wolf, que se entregaba a cepellonadas contrarias a los intereses del Gobierno.

El testigo Hefflicher ha acusado a Erzberger de haber traicionado sobre el curso del cambio, cuando sabía que la paz era inminente.

ALMIRANTE FALLECIDO
Berlín.—Ha fallecido el almirante Khow, que tanto se distinguió en sus trabajos como organizador de la flota de guerra alemana.

REPRESENTANTE DE HUNGRÍA
Berlín.—La representación diplomática de Hungría en Alemania se dice que se confora al príncipe Windischgretz, y para como se trata de un íntimo amigo del emperador Carlos de Austria.

Se cree muy fundadamente que el Gobierno alemán le negará el Placet.

RECORD DE ALTURA
París.—El avisor Caselle ha batido el record mundial de altura con dos pasajeros, elevándose 7.300 metros en 46 minutos.

MATANZA DE ARMENIOS
Londres.—Informes de origen fidedigno aseguran que 50.000 partidarios de Mustafa Kemal se han entregado a la matanza de armenios.

Se calculan las víctimas en 7.000, y se teme que el exterminio de los armenios sea completo.

WILSON Y EL ADRIÁTICO
Nueva York.—En la Nota que Wilson ha dirigido a los aliados sobre el problema del Adriático, amenaza con retirar los barcos yanquis que patrullan por dicho mar.

Otros informes aseguran que Wilson desea vivamente desentenderse de los asuntos relacionados con Europa.

RUMANOS Y BOLCHEVIKIS
Copenhague.—Los bolchevikis establecieron un gran combate con las tropas rumanas en Noykew, en el que fueron rechazados con enormes pérdidas en hombres y en material de guerra.

Los Estados Unidos quieren las colonias francesas
El 11 de Febrero inició la «Chicago Tribune» una campaña, que sostiene en la actualidad importantes diarios norteamericanos. Va encaminada a pedir que Francia ceda a los Estados Unidos sus colonias americanas, Guadalupe, la Martinica y la Guayana. Es lógica la emoción que esta campaña ha producido en Francia.

De ella se ha hecho intérprete el senador Mr. Henry Borah, en una larga carta que envía a Mr. Millerand. Expresa su temor de que no sea una simple opinión el saneamiento del franco, haya sido tratado en las Conferencias que se han celebrando estos días en Londres entre Millerand y Lloyd George.

Aumenta este temor el saber que la «Chicago Tribune» es uno de los órganos del presidente Wilson y de la delegación americana de la paz, y que siendo uno de los periódicos yanquis que, desde que América entró en la guerra, se publican a la vez en París y en los Estados Unidos, haya podido decir en la capital de Francia, sin que nadie lo haya desmentido, ese propósito de quedarse Estados Unidos con las citadas colonias francesas.

Exige el senador francés, en nombre de todos sus colegas antillanos, una ter-

Crónica teatral

APOLO
Debut de la compañía de ópera
No convidaba la noche lluviosa a salir de casa; pero la gente siente deseos de ir a ópera, y al Apolo fué numeroso contingente. Dirigió la orquesta el maestro Baratta, que estuvo a la altura de su nombre.

Los primeros aplausos fueron para el tenor Quer, en el «Celeste Aida», y a partir de aquí, las ovaciones se sucedieron sin interrupción. Satisfechos habrán quedado de la cariñosa acogida que les han dispensado, la triple señorita Viñes, ya conocida en Valencia; la contralto Conchita Callao, que ha echado raíces en esta capital y aplaudimos en la reciente temporada de María Lázcar; y el barítono Valls, también ventajosamente conocido del público valenciano, por haber cantado varias temporadas en el Principal, y demás intérpretes.

Buen principio de temporada fué el de anoche, y nosotros nos congratulamos de que el público se desvió de otros espectáculos que son graviosos del arte y de la decencia.—Menfis.

ESLAVA
Estreno de «Qué amigos tienes, Benita!»
Anoche nos dió a conocer el elenco artístico de Eslava la última producción de don Pablo Paredella.

Los tres actos que constituyen la comedia, transcurrieron entre la continua hilaridad del público. Abundán las situaciones cómicas y los chistes, todos ellos de la más fina marca. Los personajes, muy bien observados, y toda la trama, admirablemente desarrollada.

Resultó toda la obra armoniosa, aun que quizá un poco ingenua para esa parte de público constituido en su gusto artístico por la castellanada.

La interpretación, buena, distinguiéndose María Herrera, que luchó con una pertinaz afonía, que si no cuida puede resultar fatigada para el resto de la temporada, sacando brillante su papel, merecido a sobrehumanos esfuerzos; Juñta Lajos, que cada vez da más pruebas de su talento artístico; Florentina Montosa, muy mona y pírpipera; Angeles Gilsbert, que adelanta mucho; Luisita Armayor, deliciosamente bonita, y las actrices de carácter, señoras Rodríguez, Movellán y Cebrán, y de ellos muy bien. Navarro Campos, graciosísimo; Ribas, Agudín, que interpretó el único personaje que sobra en la comedia, Roses y Pepito Albar, para quien no hay papel que se resista.

Al final se corrió la cortina numerosas veces, obligando al autor a dar las gracias.

La obra, como siempre, muy bien presentada.—Planas.

Castellón
Castellón, 17.
Han llovido en Burriana los vapores (Navarras) procedente de Valencia, y el almirante, procedente de Cádiz, los cuales salen esta tarde, el primero, para Liverpool, y el segundo, para Valencia.

Para Barcelona, con algarabías, al lado «Joven Elena».

SUICIDIO
En Viglatella puso fin a su vida, colgándose en su casa, Matilde Gil Pozar, de 85 años, viuda, la cual dejó a tres niños idiotas y dos hijas, la mayor de ellos de 16 años.

ASAMBLEA CATALICO-MONARQUICA
El próximo domingo día 22, a las once de la mañana, se reunirá en esta capital todos los representantes de los pueblos de la provincia, de la comunidad catalico-monarquica, para fijar definitivamente la orientación política a seguir.

El correspondiente.

Gacetillas teatrales
PRINCIPAL
El próximo día 1.º de Marzo debutará en este teatro la notable compañía dramática que dirigen los dos eminentes del arte dramático, Margarita Xirgu y Enrique Borrás, que darán 20 únicas funciones noche, y durante éstas, 12 únicas matines los días 2, 4, 6, 7, 9, 11, 13, 14, 16, 18, 19 y 21 del citado mes de Marzo.

Entre los estrenos figuran los que con más éxito estrenó en Madrid esta compañía: «LA RED», de López Pinedo; «ALIMARNA», de Marquina; «UNA SEÑORA», de Benavente; «LA RAZON DE LA LOCURA», de Muñoz Sola, etc. El repertorio lo componen los mayores éxitos de estos dos geniales artistas.

En todas las obras tomarán parte Margarita Xirgu y Enrique Borrás, lo cual nos permitirá saborear con deleite la labor de estos inmensos artistas unidos, en todas las obras que se representarán.

Como ya dijimos, ha quedado abierto un abono para las doce únicas matines, que se celebrarán los días antes indicados, y que quedará cerrado el próximo sábado 28 del corriente.

Y... basta por hoy.

ESLAVA
En las dos funciones que se celebrarán hoy en este teatro, a las seis de la tarde y a las 9:45 de la noche, se representarán la comedia de gran éxito, estrenada en Madrid, en los actos, «QUE AMIGOS TIENES, BENITA!», y el grandioso diálogo, «MÉ PESCÁ». Asistir a las dos funciones el autor de ambas obras, el establecimiento y teatro DON PABLO PAREDELLA.

NINOS DE SAN VICENTE
Hermosísimas funciones por las dos noches que se representarán hoy, a las 8:30 y a las 9:15, en el teatro de San Vicente.

El formidable elenco de los últimos días

Bibliografía

«Crónicas de la Corona de Aragón. La obra de Gaspar Castañello y de la Academia de Castellano, extraída de los anales de Zaragoza» (Zaragoza, Salvador Hernando, 1919).

Un volumen en octavo mayúscula, de 13 hojas, más 100 páginas, más una hoja de Colofón.

Con estilo conciso y cortado, que recuerda al del elegante autor de la «Guerra asturiana», ha compilado el muy ilustre señor don Gaspar Castañello la magna obra que escribiera hace veintinueve años el príncipe de los historiadores de la magna Corona de Aragón, Fernando Zurita.

El volumen de cerca de mil páginas se han condensado los hechos más salientes de aquella monarquía tan justa y liberal, tan democrática y sabia, que constituyó la mejor simonía de los pueblos que estuvieron sujetos por tan dignos jefes de Estado, más.

Sin espacio para realizar un apéndice de tan hermosa labor llevada a cabo por el ilustre conde de Castellano, hasta que indiquemos la gran utilidad que el compendio ha de reportar a los que deseen conocer ampliamente la historia de la Corona de Aragón.

Necrologia

DONA JOAQUINA LASMARIAS Y GAROLA
Fallecida con los Santos Sacramentos la Bendición Apostólica de Su Santidad, falleció ayer, a las cuatro, en nuestra ciudad, la respetable señora doña Joaquina Lasmarias y Garola, esposa de nuestro querido amigo, don Estanislao García Monfort, en esta ciudad, don Castimiro Zurita Palomar, y sobrino del que fué nuestro querido amigo, don Estanislao García Monfort.

Dama de relevantes virtudes, clarísimo talento y arraigadas creencias religiosas, consagró su vida por completo al bien público, que la noticia de su muerte causará profundo desconcierto entre los necesitados, a quienes acostumbró con mano prodigiosa, y en el más discreto número de amigos que se learon con su atento y delicado trato.

Reciban su aflicción esposa y demás familia la expresión de nuestro sentido duelo por la irremediable desgracia que les ha tocado, y la paz que pedimos al cielo comosa a doña Joaquina Lasmarias la eterna paz comosa a nuestros queridos hijos que se aplican una oración por el alma de la finada.

DON JOAQUIN MOMPÓ FERRANDO
En la villa de Ollería, y confortado con los Santos Sacramentos, falleció ayer a las tres y media, propietario y respetable patriota don Joaquín Mompó Ferrando.

Con su muerte pierde aquella importante población uno de sus hombres más prácticos y más que por su desahogada posición social, por sus virtudes morales y cívicas, que le hacían acreedor al aprecio y confianza de sus compatriotas.

Que el Dios de las Misericordias haya concedido al finado el descanso de los bienaventurados y olvido a sus aflicción esposa, hijos y nietos la resignación necesaria para soportar tan sensible pérdida.

DON JOAQUIN GENIS TORRES
Después de recibir los Santos Sacramentos falleció ayer el inteligente joven Joaquín Genis Torres.

Hijo de piadosa familia, fué el finado digno de ostentar los apellidos honorables de sus mayores.

A los 20 años, cuando las ilusiones y aspiraciones justas forman lo agradable del vivir, la muerte lo arrebató de entre los suyos.

Reciban los que lloran tan irremediable pérdida nuestro sentido pésame, al mismo tiempo que pedimos a nuestros lectores una oración en sufragio del alma de don Joaquín Genis Torres.

Espectáculos

APOLO—A las 9:45: Matiné modo Aida.—A las 8: Segunda de abono. Lucia de Lammermoor.

RUZAFÁ—Compañía de zarzuela y ópera.—A las 8: La niña de las planchas, Caracul y Las corchetas.—A las 9:45: Triunfos y Las corchetas.

ESLAVA—Compañía de comedia.—A las 8 y 9:45: Qué amigos tienes, Benita! y De pesca.

NOVEDADES—Teatro regional.—A las 8:30: La pláseta de la Concordia y Sacrelechi Redentor.—A las 9:30: Cinc. La pláseta de la Concordia y Les pantorrilles de Rita.—A las 11: La pláseta de la Concordia y ¿Abon está la melha donat?—En todas las sesiones cinco.

LIRICO—Sesión de cinematógrafo, desde las 5 tarde a 12:30 noche: El príncipe de lo imposible y Artista de Cabaret.

CINE MODERNO—Sesión continua de cine matutino desde las 4:30 tarde a 12:30 noche: Lutera, por la Bertini.

EL CID—Sesión continua de cine tarde y noche.

SORRELLA—Sesión continua de cine tarde y noche.

Cine Sorolla

PROGRAMA EXTRAORDINARIO
Empezará la sesión con una película panorámica
Estreno - Estreno
de la hermosa película en cuatro partes, de asunto interesante, buena presentación y espléndida fotografía, titulada

Corazón de artista

Interpretada por la eminente artista americana,
— Mac Murray —
Éxito grande de
CHARLOT, EN EL BAZAR
Dos partes.—Risa continua

Cine El Cid

Hoy, ESTRENO: séptima jornada de
El guante rojo
Cada vez más interesante.
Completarán sesión otros éxitos

Salón Novedades

TEATRO REGIONAL
A las 8:30: Cinc.
LA PLÁSETA DE LA CONCORDIA
SACRELECHI REDENTOR
A las 9:30: Cinc.
LA PLÁSETA DE LA CONCORDIA
LES PANTORRILLES DE RITA
A las 11: Cinc.
LA PLÁSETA DE LA CONCORDIA
¿AHON ESTÁ LA MELHA DONAT?

Trinquete de Pelayo

Hoy jueves, a las cuatro, gran película de política a escala por los aludidos peloteros de Pelayo.

Compañía de Lilia, Malher de Albaraya y Compañía Pelotero de Valencia, Llobregat y Bujals Chato de la Llaneta.

Entrada, 25 céntimos.

FRANCOIS HOLLER

Cirugía, Vidas artísticas, Valencia, España
APLICACION DEL 600
Consulta: De 11 a 10 de la noche
Carnicerías, 2, pral. (Santa Catalina)

CORTA - NARANJAS

Acaban de recibirse de Alemania, primera calidad
Ferretería ERNESTO FERRER

NUEZ DE KOLA CORTALS

(LICOR HIGIENICO)
Poderoso tónico reconstituyente y agradable en su grado.— Exigase siempre legítimo.
Para ventas al por mayor **J. CORTALS**, Valencia

EL ABONO AZOADO más eficaz y económico venden: OTTO MEDEM y C.ª

Despacho: Alfredo Calderón, 13.

Sartenes Martillo

(Modelo valenciano)
COBRES - LATÓN - ESTANO
Hojalata, Tubería de hierro, Chapas hierro galvanizado
José Martínez y Compañía
Calle Játiva, 56 (junto Plaza Torres)

PARA EVITAR Y COMBATIR LA GRIPE LOS MEDICOS RECOMIENDAN "DEPURASA"

(Licor antiestaphilocócico áureo) (Producto registrado)
DE VENTA en TODAS las FARMACIAS

MONEDEROS

El Mallorquín los vende de plata ley, a mitad de precio; hace cambios, composuras y compra plata.—AVELLANAS, 6.

CORSES DOS MILLONES

Sin alteración de precios. Últimas creaciones. 30 modelos de faldas.
EL CORSE DE PARIS, de Galo Sopena, Pelota, 1, Valencia

LOS ANGELES LINAN, 8 y 10

Venta por METROS a precios reducidos.

EXITO - EXITO Lujuria

Por FRANCISCA BERTINI
Uno de los siete pecados capitales

Teatro Lírico

Programa monstruo para hoy
ESTRENO de la film en cuatro partes, de largo metraje, titulada
El principe de lo imposible
Por la famosa artista rusa
Macouska
ESTRENO de la película cómica, en dos partes, titulada
Artista de cabaret
3.000 metros de programa - Toda Valencia disfrutará por el Lírico
Sesión desde las 5 a las 12:30

Aficionados a KODAK

Hemos recibido más de mil carretes Kodak de TODOS TAMAÑOS.
Han llegado también los carretes PLAVIC, extrarrápidas, con emulsión Lumière y precio baratísimo.
17, Santa Catalina, 18

En Valencia. . . 150 al mes, 450 trim.
Fuera. . . 450 trimestre.
Extranjero. . . 9'00

LAS CORTES

El señor Jimeno explica su salida del Ministerio Las tarifas ferroviarias

SENADO

Las tribunas se ven atestadas y hay una larga cola para tomar asiento en la pública. Los escaños, llenos de senadores. También se ven muchos diputados, entre ellos a varios de la minoría socialista. Casi todos los ministros, con el señor Allendesalazar al frente, toman asiento en el banco del Gobierno.

La explicación de la crisis

HABLA EL SEÑOR ALLENDESALAZAR El presidente del Consejo se levanta y dice que va a tener el honor de presentar al ministro de Fomento, al que dedica elogios, ensalzando su actuación en la vida política española.

Después dice que el señor Jimeno representa en el Gobierno la política preconizada por el conde de Romanones, muy diferente a la preconizada por el orador en esta misma Cámara. Esto dio origen—añade— a que yo planteara la crisis total, siendo ratificados los Poderes y constituyendo el nuevo Gobierno, en el que no figuraron los romanones.

EL SEÑOR JIMENO

El señor Jimeno se levanta y dice que va a hablar de su salida, de su expulsión, y que ya es el cronista vez de lo ocurrido durante los últimos siete días desde que se notó el deliberado propósito de que abandonara el banco azul.

Añade que hallándose en Valencia, llegó el incidente promovido por su jefe, apremiándole a venir a Madrid. Creí que debía presentar la dimisión; pero no me fue admitida, ya que el presidente del Consejo convino en que se debía pedir explicaciones al señor Millán del Bosch.

Este contestó dimitiendo. Lee a continuación párrafos del discurso del ministro de Hacienda cuando explicó la crisis, en los que se dice que la dimisión del señor Millán del Bosch fue aceptada por todos los ministros.

Recuerda que, al terminar una sesión del Senado, le dijo que estaba preocupado por la actitud de los regionalistas, porque éstos le habían incluido a que terminase tal estado de cosas.

Y la fórmula fue—añade el señor Jimeno— que me marchara del Ministerio. Así me lo dijo en conversación particular el presidente.

Yo le contesté: «Muy bien, no se preocupe usted; y actual al Consejo, donde el señor Allendesalazar explicó el objeto de la reunión».

No referiré todo lo ocurrido en él, pues tengo noción de mis responsabilidades; pero sí censuraré duramente, aunque amistosamente también, al presidente del Consejo y a alguno de los ministros que se sientan en ese banco.

El jefe del Gobierno hizo unas declaraciones en esta Cámara contestando al señor Sedó, y en pleno Consejo manifestó que las suscribía.

«Es que alguien puede sospechar que el Gobierno del conde de Romanones trató nunca con sindicalistas criminales? Me preguntó el presidente si estaba yo seguro de que no me desautorizaría mi jefe, y yo le di esta seguridad».

Entonces, al ver que yo no caía en el error, añadió el presidente que se separaba en absoluto de toda la política del conde, pues había el propósito decidido de expulsarse del Gobierno.

Pregunté la explicación que se iba a dar a mi salida, y anuncié que diría la verdad, pues estoy harto de acomodos y de comedias.

«Nos separamos la noche del Consejo como si no hubiera ocurrido nada. Unas horas después, todos los ministros, menos yo, concluyeron telefónicamente la solución de la crisis».

Tengo que protestar sobre estos hechos, aunque tal actitud violenta mi carácter. ¿Qué diría el señor Allendesalazar si, desajustados de nuestro patriotismo, amenazarámos con la obstrucción? Hace un año, en las calles de Barcelona, se insultaba a los oficiales del Ejército».

Entonces, siendo yo ministro de la Gobernación, hubo de defender en el Congreso al Ejército de los ataques dirigidos por el señor Riba, y ahora he tenido que salir del Gobierno por la presión de los regionalistas, que me consideran peligroso para las instituciones armadas.

Cuando fué el señor Allendesalazar a pedir un ministro al conde de Romanones, se desconocía la política de éste, ni tenía poca memoria que se tenga, nadie podía ignorar el espíritu de patriotismo de que está dando prueba el conde de Romanones, quien abandonó el Poder en vista de que no lo acompañaba parte de la opinión.

Estos son los hechos. Tengo que dolerme mucho de lo que está sucediendo con el problema militar, pues me he educado en el batallón de cazadores de Tarifa.

Mientras dure el actual estado de cosas, no se puede vivir en un régimen condicional. Mucho fiamos en el tiempo, para que nos dé la razón, y desgraciada de España si el tiempo no lo hace.

La contesta el presidente del Consejo. Deja a la responsabilidad del señor Jimeno cuanto se ha referido en los Consejos de ministros, no contradiciéndole, aunque pudiera hacerlo, pues cuanto ha ocurrido es consecuencia de estos Gobiernos heterogéneos, que tienen grandes peligros.

Replicó que Romanones le plantó el

dilema siguiente: O Millán del Bosch o Jimeno. Esta ha sido la verdadera causa de la crisis. No ha sido ni personas ni autoridades, sino el ambiente general que ha tenido que recoger para llegar al fin y constituirse este Gobierno.

Hace constar que sólo se refirió a la política social. Añade que cuando se enteró el señor Jimeno de la actitud de los regionalistas, le ofreció dimitir, y aquella noche que quedó resuelta su salida.

El señor Jimeno: Eso no es verdad. Su señoría abusa de su puesto para injuriarme. (Escándalo.) El señor Bugallé, golpeando sobre el pupitre: Pues es verdad.

Los conservadores y romanones se increpan. El señor Allendesalazar protesta contra la exaltación del señor Jimeno, que le ha llevado a salirse de la corrección.

El señor Jimeno: Pues por eso no digo otras cosas que pudieran causar grave daño al Gobierno. (Protestas de los conservadores.)

(Estos excitaban a que diga esas cosas.) El señor Allendesalazar se duele de la pasión que ciega al señor Jimeno. Este insiste en la exactitud de su referencia.

Allendesalazar: Su señoría era para el Gobierno la sombra del manzanillo. El Gobierno tiene que cumplir su misión, pese a quien pese, echando por la borda a quien estorbe. (Grandes rumores en la Cámara.)

El señor Jimeno: ¿Luego a mí se me ha echado por la política social? Pues debe echarse a tres ministros del Gabinete anterior. Amenaza con obstruir la obra del Gobierno.

El señor Allendesalazar apela al patriotismo del señor Jimeno para que colabore a la obra económica que tiene que realizar el Gobierno.

El señor Jimeno se da por satisfecho y ofrece el apoyo de la minoría para la obra económica.

El señor Sedó interviene, y el salón se despeupa. Luego interviene el señor Sedó para justificar la actitud de la minoría regionalista, que se limitó a recoger un estado de opinión.

Varios senadores le interrumpen. El orador afirma que no quiere encender los ánimos si no rechaza erróneas imputaciones.

El señor Mayor interviene, censurando que se pierda el tiempo en discusiones estériles. Califica de fresco al presidente del Consejo, lo que provoca protestas.

Se entra en el Orden del día. Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Continúa la discusión del proyecto de reformas tributarias. El presidente dice que el debate debe ser suspendido.

El ministro de Hacienda se opone, por estimar necesario el avance de los proyectos económicos. El señor Chapaprieta rectifica varios conceptos del discurso del marqués de la Cortina.

Este le contesta. Rectifica el señor Chapaprieta. Habla brevemente el ministro de Hacienda.

Como han pasado las horas reglamentarias se suspende el debate. Se levanta la sesión a las ocho y media minutos.

CONGRESO

A las tres y media ocupa la presidencia el señor Sánchez Guerra y declara abierta la sesión.

En el banco azul se sientan los ministros de la Gobernación y de Abastecimientos. En escaños y tribunas la concurrencia es escasa.

El ministro de Abastecimientos, contestando a preguntas formuladas en una sesión anterior por el señor Romeo, expone algunos datos sobre la adquisición e importación de trigo argentino.

Lo comprado en 1918 en aquel país se eleva a 493.600 toneladas. De esta cantidad quedaban por importar 1.500 toneladas el día 6 del presente mes.

Se ha pagado por almacenaje la cantidad de 5.909.048 pesetas, lo que supone el 5 por 100 del valor del trigo.

Los datos que pueda sufrir la importación de trigos no representa riesgo para el Estado, ya que las facturas definitivas no se presentan hasta la entrega de dicho trigo en puerto español.

El ministro se propone activar las gestiones para la importación de trigo argentino, y expone su esperanza de que para el mes de Abril habrán llegado las 1.500 toneladas que faltan por importar.

Para que no falte trigo hasta la próxima cosecha, se ha abierto un concurso para adquirir otras 800.000 toneladas.

En cuanto al criterio del Gobierno en materia de Abastecimientos, está reflejado en la real orden última, dictada por este departamento.

El señor Romeo dice que se ha dejado de cargar algunas cantidades, porque los barcos no se hallaban dispuestos para ello. Denuncia abusos cometidos en las cantidades destinadas al almacenaje.

Añuncia una interpelación sobre este asunto. El señor Terán dice que ha teleografiado para que no se demore la carga de los barcos.

Agrega que las Compañías habrán de someter sus barcos a una nueva requisita para las capacidades de transportes. Un diputado censura las disposiciones dictadas para la exportación de ganado de unas provincias a otras, pues sale de los centros productores con un sobreprecio extraordinario.

El señor Martín Belandía se ocupa de

la grave situación por que atraviesa Málaga a causa de la carencia de harinas, y añade que sólo se atiende a las poblaciones que amenazan con el desorden.

Reclama la libre circulación del trigo dentro de España. El señor Terán justifica cumplidamente su gestión en el asunto de los trigos y de los ganados.

Varias voces: «¿Y del azúcar?» El ministro: Ya hablaremos también del azúcar. (Nuevas interrupciones.) El presidente: Se suspende el debate.

El señor La Cierva protesta contra la suspensión del debate, precisando cuando se iba a tratar del escandaloso abuso de los aumentos que en pocos días ha sufrido el azúcar.

Añade el hecho de que hay dos buques en puertos españoles esperando cargar azúcar para el extranjero, mientras aquí, en el plazo de diez meses, se han más que doblado los precios.

El presidente insiste en la suspensión del debate. El señor Saburit defiende una proposición pidiendo que se suprima el artículo 29 de la Ley Electoral.

Orden del día: Las tarifas ferroviarias. Se discute el asunto de las tarifas ferroviarias.

El señor Matesanz rectifica. Saburit pregunta si el presidente de la Comisión ha dimitido irrevocablemente el cargo.

Añade que se diga la actitud del Gobierno acerca del proyecto. El presidente contesta que no hay noticia oficial de la dimisión.

El señor Ortuño dice que procurará investigar si hay dimisión. El señor Salvatella dice que no puede continuar la discusión en esta forma anómala.

El señor Seoane: El debate puede continuar, pues la Comisión asiste completa, aunque no está su presidente.

Saborit se conforma con la condición de que mañana se diga quién es el presidente de la Comisión.

El señor Alcalá Zamora interviene para alusiones. El señor Alcalá Zamora impugna el proyecto de tarifas, considerándolo como un error político, jurídico y económico.

Pide que se fije la cantidad destinada al aumento de jornales y sueldos. Añade que el proyecto no mejorará los servicios públicos, siendo un sacrificio enorme para el país.

El señor Dato interrumpe. El señor Alcalá Zamora apela a la conciencia jurídica del señor Dato para que reconozca que la aseveración es verdadera.

Aboga por que se traiga en seguida la solución del problema ferroviario, basándose en la reversión al Estado.

El señor Ortuño ofrece contestar de una vez a todos los oradores. El señor Arifano considera la mejor solución la reducción de gastos en los presupuestos de la Compañía, para resolver la crisis que atraviesa.

(El conde de Romanones entra en la Cámara y conferencia con los señores Allendesalazar y Sánchez Guerra.)

Le contesta el señor Seoane. Rectifica el señor Arifano y queda en el uso de la palabra.

Se levanta la sesión a las 8'30.

CRÓNICA

Labor fecunda

Hece unos días, la triste odisea de un mi amigo me condujo al Hospital general de esta villa y corte, para cumplir con la santa obra de misericordia de visitar a un enfermo.

Había sido instalado el desgraciado en uno de los nuevos pabellones de la clínica de Infecciosos, que tiene a su cargo el doctor Marañón, de tan justa fama.

Estos pabellones tienen una historia por demás sencilla de altruismo y generosidad. La Superior del Hospital, Sor Ventura Pujadas, recibió un legado de unos miles de duros para una obra benéfica, y llamando al joven doctor, le dijo:

«Como sé que suspira usted por la ampliación de sus salas de Infecciosos, he decidido aplicar esos miles de duros a la construcción de nuevos pabellones en su clínica».

Y dicho y hecho. Pocos meses después, quien traza estas líneas asistía a la emocionante ceremonia de la bendición de los nuevos pabellones. El Gobierno premió a Sor Ventura Pujadas con la gran cruz de Beneficencia. Pocos meses se habrá discurrido una distinción con tan equitativo espíritu de justicia.

Volvamos al amigo enfermo. No me impresionó su vista, porque más bien que en un hospital, parecía estar atendido, con todos los refinamientos de solitud y de ase, en su propia casa. Aquella sala del Hospital brillaba de limpia. Era un día tibio de este invierno madrileño tan lleno de sorpresas, y el sol, entrando generoso en aquella sala, ponía su matiz dorado en las altas cubiertas de los techos, y aquel ase era general. Aparecían los enfermos vestidos de ropa interior limpia, blanquísima, y ostentaban en la cabeza gorros de croché.

A mi amigo no le faltaba sino haber escrito bellas poesías para sentirse, como Paul Verlaine, tan donosamente instalado en el hospital.

«¿Qué tal el doctor Marañón?—pregunté al enfermo. —Aquí se le tiene por santo. Su bondad de carácter no reconoce límites. Esta ropa interior de los enfermos, tan pulcra y bien confeccionada, la regala él. Silenciosamente, sin alharacas ni ostentosos ruidos, la esposa del doctor Marañón, que comparte con su marido este apostolado angélico, unida a otras distinguidas damas, ha constituido un Patronato, que surte de ropa la clínica del joven doctor».

Y mi amigo el enfermo siguió produciendo los elogios a esa obra, en un río de frases de gratitud, nacidas de lo más hondo del alma.

Pongamos punto y aparte. La vida es un cinematógrafo, frase que no por prodigada deja de ser exacta. Cambiamos a película en otra frase de altruismo y caridad.

El invierno ha sido inclemente. Algo del terror militar se extendió por el espíritu ante los detalles macabros de tanta desolación.

Pues bien, el Conductor de la parroquia de los Dolores, de esta corte, don

Lola Págo, sobre quien pesa permanentemente la misión de auxiliar a los moribundos de la parroquia, ha habido noche que ha salido a la calle ocho y diez veces para administrar a otros tantos enfermos los últimos Sacramentos.

En esa demarcación parroquial se hallan los miserables tabucos de cajones de madera y latas de petróleo, conocidos por las chozas de Magallanes, elevados entre nichos derruidos y toda clase de detritus de una antigua parroquia.

Y ese Sacerdote devenga por ese servicio menos sueldo que la suma que suele cobrar en estos tiempos un mozo de cordel por llevar un baúl a domicilio desde la estación.

Besteiro, el obeso Indalecio Prieto, Saburit y demás figuras de la comparsa social-democrática, creen hacer una obra social predicando el exterminio entre unos y otros españoles, mientras ellos, bonitamente arrellanados en sus escaños del Congreso, ven correr las horas en un estancamiento infuente.

No se es dueño de evitar la evocación de estos contrastes. Afortunadamente, mientras haya hombres como el médico y el Sacerdote mencionados, España seguirá rindiendo prove

vida cosecha de amor desinteresado al desvelado... M. SANCHEZ DE ENCISO, Madrid.

Alicante

ALICANTE, 17. BASTÓN DE MANDO AL GOBERNADOR El comercio y la industria alicantinas, que tan obligados estaban al gobernador civil don Federico Dapuy de Loma, en su gestión durante los sucesos sindicalistas del mes de Enero, han querido hacerle una demostración de reconocimiento y de respeto, regalándole un magnífico bastón de mando, valorado en un par de millones de pesetas. El acto de la entrega se efectuó en el Gobierno civil, cambiándose los consiguientes discursos por ambas partes.

UN MÚSICO—PERIODISTA ACREDITADO Esta tarde, cuando la Banda municipal ejecutaba un programa musical en la Esplanada, ha ocurrido un incidente desagradable. Uno de los músicos, José Dorado, que a la vez es redactor del periódico republicano «El Luchador», fué objeto de una agresión por parte de un señor, llamado Carratalá. Este, con la ayuda del revidor, dió varios golpes en la cabeza al señor Dorado. Ignórase lo que entre ellos existiera como origen del incidente.

LOS DE 80, A 80 Los cigarrillos de 80 céntimos se venden a 80. Ayer hubo sacar, se arrojó al tabaco inmediatamente, pero no para los apaciguadores, lo vendían a los precios expuestos anteriormente.

LA PROCESION DE LA BUENA MUERTE Se celebró la tradicional procesion de la Buena Muerte, que salió de la iglesia de San Felipe Nerí, asistiendo gran número de fieles.

Algunos impios pretendieron armar bullos, pero bastó la presencia de algunos jóvenes tradicionalistas para que los insolentes pusiesen pies en polvorosa.

No ocurrió otro incidente, siguiendo la procesion el curso normal acostumbrado, en medio del mayor orden.

AUTO DE PROCESAMIENTO El Juzgado de la Audiencia, secretario de Barrera, ha dictado auto de procesamiento contra Antonio Jiménez Aymí, detenido a consecuencia de varias denuncias por estafa de algunos comerciantes de esta capital.

Dicho individuo se fingía director de una casa de banca portuguesa. Hasta ahora se tiene noticia de seis comerciantes perjudicados, pero seguramente son muchos más.

EL ATENTADO CONTRA EL SEÑOR GRAUPERA El Juzgado que interviene hasta ahora en la causa por el atentado del señor Graupera, no tiene más que un detenido por dicha causa, apellidado Felipe, el cual está jurídicamente incompleto. Los demás han sido puestos en libertad.

POLICIA FALSO El Jefe de la Policía del Gobierno civil, don Ramón Beneldén, presentó hoy una denuncia con motivo de un incidente que le ocurrió.

El señor Beneldén iba fumando en la plataforma de un tranvía, cuando se le acercó un sujeto, prebostando por replicar, y preguntándole por qué fumaba, y dicho señor, sin contestarle, hizo que le detuvieran y lo llevaron al Gobierno civil.

El citado sujeto resultó que no era agente de Policía; comprobado esto, fué conducido el falso policía a la cárcel. Pedreny.

EL PERU EN BELGICA Bruselas.—El ministro del Perú, don Francisco García Calderón, ha presentado las cartas credenciales al rey Alberto.

BELGICA EN EL LUXEMBURGO Bruselas.—Belgica ha comunicado al Luxemburgo el probable envío de un representante belga cerca del Gran Ducado.

FRANCK AL AFRICA Bruselas.—El señor Franck, ministro de Colonias, ha salido para Nápóles, en donde embarcará para el Africa, con objeto de visitar los territorios de Ruanda y Urundi.

Proyecto regresar a Bélgica en Junio. Durante su ausencia se ha encargado de su cartera, Vandervelde, ministro de Justicia.

TRATADO DE PAZ EN VIGOR Bruselas.—Ha entrado en vigor el Tratado de paz, y por ello Bélgica se posesionará en seguida del material de guerra entregado a Holanda por las unidades del ejército belga que franquearon la frontera a raíz de la rendición de Amberes.

ESCASEZ DE PAN Murcia.—En Yecla y Totana hay escasez de pan.

En las puertas de las panaderías formáronse colas, originándose algunos disturbios.

LA HUELGA DE NARANJEROS Murcia.—En Benijáfan continúa la huelga de naranjeros.

PROYECTOS DE DESCHANEL Paris.—El nuevo presidente, M. Deschanel, ha acordado la serie de viajes que se propone realizar, tan pronto como tome posesión de la Presidencia, acto que se celebrará esta tarde.

M. Deschanel, aparte de la visita a su pueblo natal, en las cercanías de Bruselas, irá a Burdeos, visitará a los soberanos de las naciones aliadas y a algunos de los países neutrales amigos.

INTERCAMBIO COMERCIAL Buenos Aires.—La Compañía Hispano-Argentina de intercambio comercial ha comunicado a sus miembros que, según telegramas recibidos de Madrid, se han suscritos ya en la capital de España 80 millones de pesetas.

Aquí se hará la emisión de un empréstito de diez millones de pesos oro.

El intercambio comercial de artículos alimenticios comenzará en breve, pues están terminándose los trabajos de organización.

Tan pronto funcione la Compañía se notará en España, según se dice, la baja de aquellos artículos, especialmente de la carne.

DECLARACIONES DE NITTI Paris.—El presidente del Consejo italiano, Nitti, ha hecho a día de hoy las siguientes declaraciones:

«La situación es muy clara. Desde hace quince meses nos hemos olvidado de hacer la paz, y vivimos con la esperanza de que llegará pronto a América».

«La situación precaria en que se encuentra Europa hace indispensable el trabajo de todos sus habitantes, sin distinción. Hemos vivido hasta ahora sin tener en cuenta los trescientos millones de alemanes, rusos y turcos que trabajan y que con el producto del subseco eran colaboradores indispensables de la renovación de Europa».

«América nos niega los créditos. Ya no tenemos que contar más que con nosotros mismos y hay que poner fin a la política que persiste, después de quince meses de considerar como adversarios a trescientos millones de europeos».

«Con los bolchevistas, que ocupan media Europa, no estamos ni en paz ni en guerra».

Turquía no se sabe si existirá mañana. Alemania está reducida a la incapacidad de producir, y América y los países neutrales tienen la impresión de que Europa está aún en vísperas de terribles crisis».

Madrid

(Conferencia telefónica de las 3 mad.) LOS PRESUPUESTOS Mañana presentarán los romanones en el Congreso una proposición incidental pidiendo que se dé prelación a la discusión de los presupuestos.

El conde de Romanones formula esta proposición porque hace 15 días que no se discuten los presupuestos, que es lo primordial.

Claro es que, de prevalecer este criterio, se postergará la discusión de las tarifas ferroviarias.

LA SEMANA PARLAMENTARIA El Gobierno ha realizado gestiones para que no se cumpla la semana parlamentaria.

Algunos diputados se han avenido a que se amplíen las sesiones; pero no están conformes en que haya sesión los sábados y lunes.

LOS MILITARES Y EL PARLAMENTO En los círculos militares ha sido muy comentado el debate parlamentario de ayer. Se conviene en que el Parlamento está capacitado para discutir el Ejército; pero esto no debe estar tampoco incapacitado para discutir su actuación.

Lo extraño es que se combata al Gobierno, como si el señor Millán del Bosch estuviera todavía en Barcelona.

En los mismos círculos se lanzaban censuras contra el señor Villalba, por sus reservas en defender al Ejército, consistentemente ultrajado.

DICE QUE HA SIDO DISCRETO Terminado el discurso del señor Jimeno en el Senado, el señor conde de Romanones manifestó que el señor Jimeno había hablado como debía hablar y llamado cuanto debía llamar.

Añade que nada pasaría si se aplazaba la discusión de las tarifas. Considera una equivocación el que entre los presupuestos se quiera aprobar alguna fórmula; pero si no hay más remedio, así se hará.

PRIENTO, OPINA Al terminar su discurso el señor Jimeno, el diputado señor Prieto manifestó que no merecía la pena anunciar ruidosamente el discurso para no decir nada.

Ahora bien; que el resultado ha sido que el Gobierno, lejos de perder, ha ganado, porque nadie cree que los regionalistas han echado al señor Jimeno.

NOTICIA DESMENTIDA Washington.—De la Casa Blanca desmienten que Wilson haya hecho declaraciones acerca de que el problema del Adriático no puede resolverse sin consultar a América.

LOS FERROVIARIOS Washington.—Se asegura que es imminente la huelga general ferroviaria en los Estados Unidos, aunque Wilson cree que podrá evitarse.

Transmisión de poderes presidenciales en Francia Paris.—Esta tarde se ha celebrado en el Eliseo el acto de la ceremonia de transmisión de poderes presidenciales.

Milland, acompañado de una escolta de comarceros, salió en busca del presidente electo, Mr. Deschanel.

Poincaré saludó con breves palabras al nuevo presidente, y éste correspondió al saludo.

El gran canciller de la Legión de Honor entregó a Deschanel el collar.

Al mismo tiempo, las baterías de la plaza saludaron al nuevo presidente con 21 cañonazos.

Desde el Eliseo se trasladaron ambos presidentes a la Casa de la Ciudad, siendo recibidos por el presidente del Consejo municipal.

Poincaré y Deschanel firmaron un libro de oro de la ciudad.

Después Deschanel acompañó a Poincaré a su domicilio, y él se retiró al Eliseo.

CARNAVAL DESLUCIDO Buenos Aires.—El Carnaval ha sido muy desfigurado por las lluvias, y además porque había huelga de choferes.

LIBROS

de venta en esta Administración

ORATORIA MONESIPAL, por Un autor desconocido. MONESIPALERIAS, por el mismo. RAJAZOS AL IDIOMA, por Un autor desconocido. DESPUES DE LEER ORIENTE, por Un autor desconocido. PRENSA CARLISTA, por José Navarro Gabanes. VICTORIAS DE CARLOS VII, por el barón de Arizaga. EL REGIONALISMO, por don Juan Vázquez de Mella.

Nota. No se sirve pedido que no venga acompañado de su importe. Añadase a cada pedido 10 céntimos para franqueo y 25 céntimos para el certificado, único modo de evitar extravíos. Descuento proporcional a la importancia de los pedidos.

IMPRESA Y ESTEREOTIPIA DIARIO DE VALENCIA SAN MARTIN